

这个「五一」 工会带你来追「星」



李叶红,全国劳模

一位劳模就是一面旗帜、一份坚守、一份力量。李叶红,盱眙县石马山生态农业综合开发有限公司董事长,第十二届、十三届全国人大代表。她帮助群众提升种植及栽培技术,带领村民成立合作社,致力荒山绿化种植、生态果园开发、林药套种、农产品深加工,帮助北山村摘掉省定经济薄弱村帽子,先后获得江苏省植绿护绿女能手等荣誉称号。扎根乡村数十年,李叶红将青春与汗水浇灌在广袤的乡土大地上,用实际行动和担当作为展现新时代劳模风采。

向奉献在各行各业的劳动模范致敬

矢志跨越赶超,重现淮安繁华盛景,需要千千万万名劳动者以每一个“小奋斗”汇聚成全体人民的“大奋斗”,不断推动淮安中心城市复兴梦想早日照进现实。近年来,全市各级工会以劳模精神为引领,深入推进“劳模先进在行动”等系列活动,持续放大劳模创新创优的示范效应,不断激发职工创新创业活力,累计培育全国劳模53人、省(部)级劳模965人,建成各类劳模(职工)创新工作室134家,引领带动广大职工投身淮安高质量发展的热情更加高涨。

蒋军,市劳模

风雨兼程、无畏寒暑,天南地北、忙碌穿梭,他用真诚的微笑和细致的服务,为家家户户送上暖心包裹。蒋军,淮安顺丰速运有限公司收派员。多年来,他兢兢业业、勤勤恳恳,团结同事、用心服务,日均收发包裹200多件、拨打电话200多个、服务里程100多公里,自创“六不可少”工作法,是网点公认的“快递尖兵”,先后获评“全网素质开解标兵”等多项荣誉称号。面对繁重的工作任务,他从不叫苦叫累,用情用力服务好每一位客户,得到大家广泛好评。对他来说,能为客户带来便利和方便,就是最有意义的事情。



向奔波在大街小巷快乐“小蜜蜂”致敬

在推动实现共同富裕的进程中,以快递员、外卖配送员等为代表的新就业形态劳动者,不仅是参与者、引领者,还是获得者、受益者。为了“串点成线、连线成面”,让星罗棋布分散在各企业、网点的新就业形态劳动者有地方倾诉、有渠道维权、有“娘家”关爱,市总工会实施建会入会“1+7+N”工程,建立新就业形态关联企业独立工会47个、行业工会联合会15个,吸纳新就业形态劳动者22600多人。通过加大户外“爱心驿站”建设、定制医疗互助十项关爱“专属礼包”等关怀行动,不断增强新就业形态劳动者的获得感幸福感。

鹏鼎控股庆鼎精密电子(淮安)有限公司、江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司炼铁厂高炉二车间



五一劳动奖状、工人先锋号是先进集体和优秀团队的代表,是产业工人的最高荣誉,是职工队伍的无上荣光与骄傲。

新近获评全国五一劳动奖状的鹏鼎控股庆鼎精密电子(淮安)有限公司,是全球印制电路板的领军企业。企业以科技创新、技术革新为发展原动力,创建PCB技术开发平台,培养出一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业人才队伍,啃下一个个难题、攻克一道道难关,累计获得专利896项,稳坐世界PCB行业龙头。

刚刚获评市工人先锋号荣誉称号的江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司炼铁厂高炉二车间,严格执行“6S”精益管理,聚焦降本节支、挖潜增效,自创的“5#高炉铁口溢流防喷溅”“铁口深埋氧枪”开炉方法等群众性创新成果获得多项殊荣,2021年车间两座高炉共产生铁168.81万吨,铁水合格率99.5%,创历史最好水平。

编者按



劳动最光荣、劳动最伟大、劳动最幸福。劳动者对劳动的热爱与忠诚,是社会进步的原生动力,每位劳动者都是最闪亮的“星”。他们奔波在城市、忙碌在车间、奋斗在一线,他们是工人、农民、教师、医生、警察、快递小哥、志愿者……

在“五一”国际劳动节到来之际,淮安市总工会带大家一起来追“星”,感受劳模、工匠及每一位平凡劳动者的人格魅力与时代价值,见证他们身上闪耀的璀璨星光,感受他们用劳动诠释的人生真谛,并向全市劳动模范和劳动者致以节日问候。

向奋斗在生产一线的广大职工、集体致敬

广大产业工人是全市经济社会发展的中坚力量,各级工会引领职工群众投身技能创新、管理创新、体制创新,激发他们爱岗敬业、奋发有为,助力经济社会发展。近年来,全市各级工会以创建五一劳动奖状、工人先锋号为载体,广泛开展合理化建议、技术攻关、节能减排等经济技术创新活动,累计培育省级以上五一劳动奖60个、工人先锋号89个,让劳动活力和创造伟力在推动改革发展实践中竞相迸发。



李京泽,全国五一劳动奖章获得者、江苏大工匠

三百六十行,行行出状元。一切劳动者,只要肯学肯干肯钻研,就能练就一身真本领、掌握一手好技术。

李京泽,华能淮阴电厂检修部综合点检,一位从普通工人成长起来的高级技师,享受国务院特殊津贴。从业三十多年来,李京泽攻克了多项焊接技术难题,探索出“单电源不断弧焊接头法”“中小厚度铸钢件的裂纹补焊工艺”等新技术,总结了一套“不泄压稳压堵漏”工艺方法,是全国电力行业公认的“焊接能手”,先后荣获江苏省突出贡献高级技师、首届“淮安工匠”等称号。李京泽用专注与匠心追求品质与卓越,书写出一名技术工人的精彩人生!

向潜心于技术攻坚的大国工匠致敬

为广大职工搭建成长成才的舞台,让更多技术工人在新一轮科技革命和产业变革引领下实现梦想,是时代赋予工会组织的使命。近年来,全市各级工会围绕市“333”主导产业发展,构建“1+10+N”产业工人技能培训体系,广泛开展岗位技能提升、转岗技能培训,实施“互联网+职业技能培训”计划,年均培训各类技能人才5000人次以上,培养高技能人才500人以上。“人人皆可成才、人人尽展其才”的社会氛围正在加速形成。



范朦朦,省优秀职工领读员

新时代的劳动者敬业奉献、热爱生活,他们积极投身推广全民阅读的行列,让阅读点亮城市之光!

范朦朦,来自国网淮安供电公司的“90后”职工。依托公司职工书屋这一文化阵地,她充分发挥“书香淮电文学协会”骨干作用,主持举办红色经典读书会、名家讲堂、演讲朗诵等多项有深度、有内涵的阅读活动,她长期担任市总工会创办的《悦读·职工书简》栏目领读嘉宾,研读分享《深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》《把一切献给党》《我心归处是敦煌》等优秀书籍,带动职工群众爱读书、读好书、善读书。

向参与书香城市创建的职工阅读推广人致敬

最是书香能致远。加强书香淮安建设,是满足职工群众精神文化需求、塑造城市气质、提升城市人文品质、彰显淮安内涵特质的重要工程。近年来,市总工会高度重视全民阅读工作,引领职工从书籍中汲取精神动力、提供智力支撑,承办全国职工党史学习教育读书活动淮安专场,连续举办12届淮安职工读书节。截至目前,全市各级工会累计成立读书会、读书沙龙158个,创建全国职工书屋53个,省级职工书屋、“书香企业”96个,市级职工书屋、“书香企业”206个,市总工会多次获评全国十佳优秀职工读书组织、全国职工主题阅读活动优秀组织单位,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

市总工会庆“五一”惠“工”十大礼包

1. 召开2022年淮安市庆祝“五一”国际劳动节暨产业工人技能提升行动发布会,选树推荐全国、省、市五一劳动奖247个、工人先锋号163个;命名“淮安工匠”10名、文明职工57名。

2. 开展“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动50场。

3. 启动全市十大示范性劳动竞赛和50场职工职业技能竞赛。

4. 举办“工会帮你来就业”专场招聘会,提供岗位10000个。

5. 开展“工会陪你在路上”关爱货车司机主题活动,慰问1200名大货车司机;开展“共筑防线 同心抗疫——工会在行动”活动,慰问疫情防控一线职工2000人次。

6. 命名一批市级职工疗休养基地和经典路线,组织职工疗休养1000人次、市内游10000人次。

7. 开展“淮安智慧工会”优惠购物活动,服务职工10000人次,优惠100万元。

8. 建设首批淮安职工文体共享基地,服务职工50000人次。

9. 为全市1000名困难企业职工提供免费“两癌”筛查。

10. 开设“安康课堂”,讲授职业安全卫生健康知识,线上培训职工10000人次。